

ВОСКРЕСЕНЬЕ
28
МАРТА
1948 года. № 12 (1255)
16-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Проверка готовности к севу— важное государственное дело

В сельском клубе на собрании колхозников сельхозартели Междугорского сельсовета, посвящённом обсуждению письма товарища Сталину, были заключены договоры социалистического соревнования на 1948 год.

На этом собрании колхозники сельхозартели имени Кагановича вызвали на соревнование колхозников сельхозартели имени 18 партъезда. Вызов принят.

Прошло немногим более месяца. Наступили после зимней стужи первые тёплые дни. Появились уже проталины на южных склонах гор. Дорога потемнела, стала мягче. Радио всё чаще и чаще приносит вести о разгаре сева на юге. Поступь весны слышна уже у нас, в Сибири.

На колхозных собраниях обсуждались Указы правительства о присвоении звания Героя Социалистического Труда 19 нашим землякам, о награждении орденами и медалями сотен передовиков Кемеровской области. Колхозники сельхозартелей имени 18 партъезда и имени Кагановича, преисполненные чувством глубокой благодарности партии и правительству за заботу о подъёме сельского хозяйства и его тружениках, единодушно решили в этом году работать значительно лучше, чем в минувшем, и получить ещё больше хлеба. Держать курс на высокий урожай, который достигнут передовиками—это коренная задача этого года.

Большая, ответственная, почётная задача. И для решения её у наших колхозов есть все условия. Используя и распространяя опыт передовиков, мы имеем все возможности, чтобы резко поднять производство зерна и других культур. И стремление, и воля, и энергия и все средства есть у нас для того, чтобы сделать как можно более ценный вклад в дело выполнения пятилетки в четыре года.

Не сегодня, завтра колхозники займут передовую линию в бою за сталинский урожай. Дорог теперь не только день, но и час. Время не ждёт. Нельзя запаздывать с подготовкой и проведением полевых работ. Малейшее запаздывание на весеннем севе может вызвать более тяжёлые последствия, чем при других работах. В этом своеобразные особенности весеннего сева. Очень важно во время начать сев и ещё важнее во время закончить его.

Надо помнить, что весна в жизни каждого колхоза—период сложный и напряжённый. Каждая весенняя работа важна для хозяйства и не терпит отсрочек. Прове-

сти раннюю подкормку озимых, боронование их, как только перестанет мазаться почва, во время прополоть посевы. Провести своевременную пришивку влаги на парах и зяби, качественную весенне-вспашку. Посеять каждую культуру в сжатые сроки, хорошими семенами.

Всё это можно сделать, если хорошо подготовиться к встрече весны, если в процессе подготовки не упустить ни одной мелочи. Поэтому актив соревнующихся междугорских колхозов решил провести взаимопроверку готовности к весенне-полевым работам. 23 марта взаимопроверка состоялась. Организованная для этого комиссия из представителей того и другого колхозов, парторганизации и сельисполкома поставила перед собой задачу проверить готовность к весеннему севу соревнующихся между собой колхозов, а также определить насколько обеспечено в материальном и организационном отношении выполнение социалистических обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Проверка готовности к севу—важное государственное дело, способствующее улучшению работы. Опыт междугорцев это убедительно подтверждает. Тот и другой колхоз в основном готовы к весне. Но в том и другом колхозе имеются ещё недостатки, есть работы, которые сделаны неудовлетворительно. Эти недочёты обнаружили и на них указали члены проверочной комиссии. О них критически говорили на совещании актива двух колхозов. Быстро устранить недочёты и завершить подготовку к весне дали слово друг другу колхозники обоих колхозов. Некоторые мелкие недостатки были исправлены даже в ходе самой проверки.

Сегодня «Завет Ленина» публикует материалы о том, как проходила взаимопроверка и некоторые выступления колхозников на совещании актива.

Пример междугорцев должны подхватить все колхозы района. Проверка готовности к севу принесёт только пользу делу. Она поможет исправить недоделки, наверстать упущенное, поднимет ответственность всех и каждого за обширную подготовку к весне.

Недавно состоявшийся II пленум райкома ВКП(б) обязал партийные организации провести с 1 по 10 апреля проверку готовности к севу готовности к севу во всех колхозах. Междугорцы честно выполнили это решение. Долг всех партийных организаций немедленно сделать тоже самое.

Ветвистая пшеница

Этой весной в ряде колхозов и селекционных учреждений Грузии, Украины и РСФСР будут проведены опытные посевы ветвистой пшеницы. Эта культура отличается крупным, ветвистым колосом. В каждом таком колосе—140 и более зёрен, тогда как в колосьях обычной пшеницы—лишь 35—40 зёрен.

(ТАСС).

Председателю колхоза
«Чуваштруд»
товарищу А. А. КАДКИНУ,
бригадиру полеводческой
бригады
товарищу Ф. А. КРАСНОВУ

Поздравляю Вас с правителст-
венной наградой орденом Трудово-
го Красного Знамени.

Уверен, что высокая оценка пар-
тией и правительством Вашего пло-
дотворного труда на благо нашей
социалистической Родины и укреп-
ление колхозного строя воодушев-
лит Вас и колхозников на новые
блестящие победы в третьем году
послевоенной сталинской пятилетки.
Желаю Вам успехов в выра-
щивании высокого урожая и раз-
витии животноводства и стойко бо-
роться за дальнейший расцвет об-
щественного хозяйства, за зажи-
точную жизнь колхозников.

Секретарь райкома ВКП(б)
Д. ШВЫДКО.

Наш ответ на высокую награду

Выражаем глубокое чувство bla-
годарности большевистской партии,
Советскому правительству, велико-
му Сталину за отеческую заботу
о тружениках социалистического
земеделия.

Награждение нас орденами Тру-
дового Красного Знамени является
новым призывом к упорной работе
по выращиванию более высокого
урожая и дальнейшему укрепле-
нию и развитию животноводства.

Мы сознаём, что сделанное нами
в 1947 году — это незначительная
часть использованных возмож-
ностей.

Сейчас наш колхоз готов к вы-
ходу в поле, готов к бою за вы-
сокий урожай.

Недавно наши колхозники, об-
суждая ход соревнования, приняли
обязательства на 1948 год. Мы будем
бороться за получение средней
урожайности зерновых по 15
центнеров с гектара, а на площади
50 гектаров по 25 центнеров, кар-
тофеля — по 780 пудов, овощей — по
900 пудов с гектара. Будем стро-
го соблюдать все требования агротехники, проведём образцовый уход
за озимыми, сев пшеницы закон-
чим до 15 мая, а посевную кампа-
нию — до 25 мая. Уборку урожая
закончим вовремя и без потерь,
рассчитаемся по хлебопоставкам
в сентябре и выдадим колхозникам
не менее трёх килограммов зерна
на трудодень.

Взяты нами также обязательства
по развитию животноводства, по-
вышению его продуктивности.

В этом году в колхозе будут
построены клуб, контора, два ом-
шаника и начато строительство
гидроэлектростанции.

Работать мы научились. Воспи-
тываясь у колхозников социалистиче-
ское отношение к труду, забо-
тясь о повышении их политиче-
ского и производственного уровня,
мы на основе социалистического
соревнования будем совершенствовать
методы культурного земледелия и уверенно пойдём к новым
победам.

А. Кадкин, Ф. Краснов.

А. М. Горький (Пешков)

(К 80-летию со дня рождения—28 марта 1868 г.)



Творчество великого русского писателя Алексея Максимовича Горького неразрывно связано с освободительной борьбой рабочего класса и всего трудового народа. Десяти лет Горький пошёл в люди и на себе испытал все ужасы детского труда и беспризорности в царской России. Он работал сторожем, пекарем, садовником и т. д. и неустанно занимался самообразованием. Его первый рассказ «Макар Чудра» был напечатан в 1892 году.

В 1901 году Алексей Максимович примыкает к наиболее революционной части социал-демократии, объединившейся вокруг ленинской газеты «Искра», а в скоро времени сближается с В. И. Лениным. За свою революционную деятельность Горький несколько раз арестовывался и заключался в Петровпавловскую крепость.

В 1910 году Ленин писал, что «...Горький—безусловно крупнейший представитель пролетарского искусства, который много для него сделал и ещё больше может сделать». В своих произведениях Горький призывал к борьбе с мордажием и капитализмом. Его творчество вдохновляло трудящихся на борьбу с эксплуататорами. Классические произведения Алексея Максимовича—«Детство», «Мой университет», «Мать», «Песня о соколе», «Песня о буревестнике» и многие другие создали ему мировую славу.

После Октябрьской социалистической революции Горький вёл огромную работу, как советский деятель, художник и публицист.

Он неутомимо трудился, добиваясь сплочения интеллигенции вокруг партии и Советской власти, а жизнь Алексея Максимовича, друга и соратника Ленина и Сталина, неразрывно связана с делом рабочего класса и большевистской партии.

В 1936 году Горький пал жертвой троцкистско-бухаринских бандитов. Его смерть повергла в траур всю Советскую страну. «После Ленина—говорил товарищ Молотов, —смерть Горького самая тяжёлая утрата для нашей страны и для человечества».

Имя Алексея Максимовича Горького и его творчество—бессмертны.

Соревнование в честь 30-летия комсомола

Комсомольцы-бригадиры тракторных бригад Крапивинской МТС, включившиеся в социалистическое соревнование в честь XXX годовщины Ленинского комсомола, взяли новые обязательства.

Тов. Шутов со всеми машинами, готовыми к работе, прибыл в сельхозартель «Смычка», где он будет работать. Его слово: выработать на 15-сильный трактор за сезон 800 гектаров и за время весеннего сева не менее 200.

700 гектаров на трактор за сезон и 240 весной—обязательство бригадира Белькова. Бригадир Иль-

ин будет в этом году бороться за 750 гектаров в среднем на трактор.

Бригада Белькова будет работать в колхозе «12 лет Октября», бригада Ильина—в колхозе «Сибирь». Обе бригады закончили подготовку к работе тракторов и прицепных машин. Приёмочная комиссия отметила хорошее качество ремонта. Культиваторы и сеялки уже доставлены в колхозы. В ближайшие дни на колхозные поля прибудут тракторы и плуги.

Н. Волгин,
заместитель директора МТС
по политчасти.

80 миллионов учебников

В нынешнем году для начальных, семилетних и средних школ будет выпущено 80 миллионов экземпляров учебников. Наибольшее количество—60 миллионов—предназначено для учащихся школ РСФСР. Намечаемые к изданию типажи учебников должны полностью удовлетворить потребности школы.

(ТАСС).

ВЗАИМОПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ К ВЕСЕННEMU СЕВУ КОЛХОЗОВ ИМЕНИ КАГАНОВИЧА И ИМЕНИ XVIII ПАРТСЪЕЗДА

Как проходила взаимопроверка

Оживлённо прошёл день 23 марта в междугорских колхозах имени Кагановича и имени 18 партсъезда, заключивших между собою договор на социалистическое соревнование за выращивание в 1948 году высокого урожая и подъём колхозного животноводства. В этот день по инициативе актива колхозов была произведена взаимопроверка готовности к весеннему севу.

Утром в сельсовет явились представители в проверочную комиссию от колхоза имени 18 партсъезда и вместе с заместителем председателя сельсовета тов. Козаковым и агрономом тов. Кузнецовым они направились в колхоз имени Кагановича, где их уже ожидали. Обменявшиеся мнениями, рассмотрев рабочий план весеннеего сева, составленный правлением колхоза имени Кагановича, сделав критические замечания, комиссия приступила к смотру инвентаря, семян, живого тяглого и животноводства.

Семена колхоза в порядке. Они вторично подработаны. Нужен повторный анализ, но он задерживается лишь потому, что участковый агроном не отбирает образцы.

В основном колхоз к севу готов—таково было заключение комиссии. Хорошее впечатление вынесли члены комиссии от состояния животноводческих ферм. Здесь во всём видна заботливая рука работников животноводства и заведующей фермой тов. Казаковой.

Комиссия переходит в колхоз имени 18 партсъезда и прежде всего направляется к колхозным амбарам, у которых все двери настежь в этот солнечный, теплый день. Вокруг амбаров снег расчищен и нигде он не соприкасается со стенами амбаров. Но в амбараах не совсем благополучно. В овсе много сорняков, овсянки. Его нужно щё очищать. В одном из амбаров была течь и обнаружено немного смерзшейся пшеницы. Не совсем доброкачественно производится отбор семян вручную: в них попадается овёс.

При осмотре инвентаря приличные члены комиссии среди борон зиг-заг обнаружили у четырёх

Все недостатки будут устранены

Председатель колхоза имени 18го партсъезда
Г. П. ГЛАВАЦКИХ

Сегодня комиссия подметила ряд серьёзных недостатков в нашей работе. Повинен в этом прежде всего председатель колхоза. С себя ответственности я никак не спасаю. Но укрепление колхоза и образцовая подготовка к севу—дело всех колхозников. Наш долг общими усилиями добиться быстрого устранения всех упущений.

Прежде всего о семенах. Повторную очистку овса надо вести круглогодично, повысить темпы отборки семян вручную, направить образцы семян на второй анализ. Необходимо по акту принять отремонтированный инвентарь. Надо скорее привезти из Ленинска минеральные удобрения. Затем надо закончить оборудование полевого стана и вагончика для трактористов.

Рабочий план у нас ещё не составлен, с этим затягивать нельзя. Следует также обратить серьёзное

внимание на агроучёбу колхозников и проводить своими силами громкие читки газет и брошюр, знакомить колхозников с методами работы передовиков социалистического земледелия.

Я обещаю принять самые решительные меры, чтобы исправить создавшееся тревожное положение в животноводстве.

Мы поставили своей задачей до 5 апреля выехать в полевой стан в полной готовности к севу, привести сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне, чтобы обеспечить получение более высокого урожая, выполнение плана хлебозаготовок до 5 октября и выдачу колхозникам на трудодень по 4—5 килограммов зерна.

У нас есть все возможности, чтобы успешно разрешить эту важную государственную задачу.

Первого апреля выезжаем в поле

Председатель колхоза
имени Кагановича
Е. М. ШЕРИН

В этом году мы будем бороться за более высокий урожай, чем в прошлом.

Озимые под снег пошли в прекрасном состоянии. Ранней весной подкормим их, пророним в два слоя. Рабочий план весеннего сева мы составили с учётом требований, записанных в решениях февральского Пленума ЦК ВКП(б). Работу будем вести строго по плану и сев закончим в сжатые сроки.

Тракторная и полеводческая бригады укомплектованы, организованы семеноводческое и овощеводческое звенья. Трактор, прицепной инвентарь и колхозный инвентарь в полной готовности.

Ближайшие дни устраним все подмеченные сегодня недостатки. Полевой стан готов к приёму колхозников. Сейчас завозим туда сено, которого у нас достаточно. В эти же дни завезём запас кормов на животноводческую ферму. 1 апреля выедем в поле со всем инвентарем, семенами и там поставим лошадей на отдых. Сделаем всё, чтобы при первой же возможности включиться в полевые работы на полную мощность.

Наши колхозники полны решимости упорно бороться за первенство в соревновании, за получение среднего урожая зерновых не менее 100 пудов с гектара, за дальнейшее укрепление животноводства.

Мы будем работать так, чтобы к 5 октября выполнить план хлебозаготовок, засыпать полностью семенной фонд и выдать на колхозный трудодень не менее 4 килограммов зерна.

Посевам — образцовский уход

Бригадир колхоза
имени 18-го партсъезда
А. Г. БАЕВ

Выполняя постановление февральского пленума, мы в этом году дали обязательства получить с каждого гектара: ржи по 30 центнеров на площади 8 гектаров, пшеницы—по 25 центнеров на 16 гектарах, овса—по 25 центнеров на 12 гектарах и зерновых не менее по 100 пудов с га на остальной площади. Мы сознаём, что это ответственное обязательство, что нужно большое напряжение сил, чтобы его выполнить.

При этом безусловно необходимо не только посеять во время, но и не менее важно обеспечить тщательный уход за посевами. В раннем уходе прежде всего пушдают озимые. Для наблюдения за их состоянием мы выделяем комсомольские посты. Они будут следить за тем, чтобы не допустить ледяной корки или скопления снега на посевах, чтобы не было скопления воды в отдельных местах, чтобы, где это нужно, задержать талые воды. Будут следить за просыханием почвы и сигнализировать о возможности начала боронования, о появлении сорняков.

Только следя опыту передовиков социалистического земледелия, сможем завоевать высокий урожай.

За 180 пудов ржи с гектара

Звеньевая колхоза имени 18-го партсъезда
В. В. КАРТАШОВА

Звено поручены семенные участки: 18 гектаров ржи и 46 гектаров пшеницы. В звене 8 человек, из них семеро комсомольцев. Сейчас мы отбираем семена вручную, собираем золу для подкормки ржи. Плохо, что до сих пор не завезены минеральные удобрения.

Звено решило во чтобы то ни стало произвести в этом году раннюю подкормку озимых, а также боронование их, как только это станет возможным. Бороновать будем в два слоя посерёдку рядков. Так мы будем бороться за сохранение влаги и накопление питательных веществ. Подкорку озимых сделаем золой и минеральными удобрениями, которые правление колхоза обещает завезти на этих днях.

Получить урожай по 180 пудов зерна с гектара на площади 8 гектаров и по 120 пудов с га остальной площади—таково наше обязательство. Следуя примеру передовиков социалистического земледелия и применения в своём труде достижения агротехники, мы с честью сдержим своё слово.

Не допущу посева по засоренной земле

Бригадир тракторной бригады колхоза имени 18-го партсъезда
Н. Ф. СМЕРДИН

Приёмочная комиссия три наших трактора и весь прицепной инвентарь признала хорошо отремонтированными. Бригада укомплектована. Селянщики и прицепщики проходят переподготовку. Вагончик приводим в порядок своим силами.

160 гектаров вспаханной с осени земли прокультивируем в соответствии с требованиями агротехники. Все силы, опыт и знания отдадим на помощь колхозу в овла-

дении высоким урожаем. Прежде всего не допустим ни одного гектара посева по засорённым землям. Для этого все запрещенные участки станем боронить вдоль и поперёк. Строго будем следить за нужной глубиной вспашки, пахать будем с предзапахами. Пары прокультивируем дважды. Наша бригада точное соблюдение сроков каждой работы считает для себя непреложным законом.

О культурном обслуживании колхозников

Бригадир колхоза имени Кагановича
П. И. ШЕРИН

Семеноводческое звено нашего колхоза будет бороться за получение на девяти гектарах по 150 пудов зерна с гектара. Весь наш коллектив в целом обвязался получить урожай зерновых не менее 100 пудов с гектара.

Все условия и возможности для этого у нас имеются. Работать придётся напряжённо. И хотелось бы, чтобы наш сельский клуб улучшил в период весенне-летних

работ культурное обслуживание работающих в поле, чтобы в полевой стан регулярно доставлялись газеты, проводились там громкие читки, выступала агитбригада, демонстрировались кинокартини.

Хорошо бы, хотя раз в месяц послушать лекцию агронома. Следует устраивать вечера по обмену опытом передовиков. Культурно проведённый отдых даёт хорошую зарядку на бодрый труд.

Маленький фельетон

Для милого дружка и серёжка из ушка

Это было дней двадцать назад. У амбаров колхоза «Ильич», Бардатского сельсовета—необычайное оживление. В коридоре сидели несколько колхозниц. В их руках мелькали иглы. Сам председатель Глазков торопил их, торопил кладовщика.

Наконец мешочки были сшиты, и наполнены образцами семян. Глазков облегчённо вздохнул, закутался в туалет, сел в санки и поехал в Крапивино. Поехал он с хорошим намерением сдать в семенную лабораторию на повторный анализ образцы золотого фонда.

Тихий морозный день. Белая гладь сибирских полей чередуется с перелесками, логами. Снег скрипит под полозьями. Дремлет Глазкову. Смутно текут мысли. Но вот одна из них подбодрила его. Вспомнил: давно уж зовёт в гости сват их колхоза имени «1 Мая», Аило-Атышаковского сельсовета. Далеко это право и не попут. А, впрочем, для «милого дружка семьёвёрст не окопица» решил наш нутешественник. Крапивино и семенная лаборатория остались далеко в стороне. Вот и хата свата.

Мешочки с образцами—под лавкой, а Глазков—на лавке. Зазвенели стаканы со хмельной медовухой. Хорошо угостили сват свата.

— Ты ж, когда поедешь, милый друг, в Крапивино, заезжай ко мне,—приглашал уезжавший домой гость хлебосольного хозяина,— а семена пошли в лабораторию с кем-нибудь.

Две с лишним недели болтались по белу свету образцы семян пока они не попали в Крапивино. Семенная лаборатория их, конечно, не приняла. И повезли их опять в Аил.

Часто вспоминает Глазков о тёплой встрече свата. А о семенах забыл. Забыл, что скоро надо будет сеять и сажать семенами, которые не вызывают никакого сомнения в их доброкачественности.

Ф. Окунев.

И. о. ответ. редактора
М. РЕДЬКИН.

Крапивинскому райпромкомбинату
требуются:
рабочие на кирпичный завод.
Оплата по соглашению, рабочие обеспечиваются спецодеждой, земельными участками и сенокосом в пределах норм.

Администрация.